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TVR MEDIA a lansat pe 9 mai 2007, la Muzeul Militar din Bucuresti, in prezenta 
Altetelor Lor Regale, Principesa Margareta si Principele Radu, o nouă serie de 
proiecte culturale intitulată “RARITĂŢI – ÎNCEPUTURILE CINEMATOGRAFIEI 
ROMÂNEŞTI”. Această serie işi propune să restituie memoriei publicului 
românesc acte culturale de o deosebită valoare realizate de-a lungul timpului 
de importanţi oameni de teatru şi/sau film, oameni care prin talent, muncă, 
responsabilitate socială şi curaj au creat bazele cinematogarfiei româneşti de 
azi.

Primul film care face parte din această serie este totodată şi primul film românesc 
care s-a păstrat în arhiva Centrului Naţional al Cinematografiei: “INDEPENDENŢA 
ROMÂNIEI – Răsboiul Româno-Ruso-Turc 1877”, film istoric românesc realizat între anii 
1911 şi 1912. Acesta are drept subiect ilustrarea Războiului de Independenţă al 
României. Premiera filmului a avut loc pe 1 septembrie 1912, la cinematograful 
„Eforie” din Bucureşti. Filmul a reunit o distribuţie de excepţie, în majoritate actori ai 
Teatrului Naţional din Bucureşti şi ai celorlalte mari scene din oraş. Distribuţia filmului 
a fost următoarea: Aurel Athanasescu (Peneş Curcanul), Jeni Metaxa-Doro (Rodica, 
soţia lui Peneş), Aristide Demetriade (domnitorul Carol I), Constanţa Demetriade 
(doamna Elisabeta), Constantin Nottara (Osman Paşa), M. Vîrgolici (Ion C. Brătianu), 
Ion Niculescu (M. Kogălniceanu), C. Nedelcovici (gen. Manu), N. Bulandra (col. 
Cerchez), Ion Dumitrescu (gen. Cernat), Gh. Melişeanu (col. Anghelescu), M. Ţancovici-
Cosmin (col. Berindei), I. Merişescu (gen. Davilla), Constantin Orologea (gen. 
Todtleben), Pepi Machauer (ţarul Rusiei, Alexandru al II-lea), Tudor Popescu 
(adjutantul ţarului), Gheorghe Ciprian (moşul), Alexandru Mihalescu, Achile Popescu 
(doctori), Aristizza Romanescu, Agepsina Macri, Maria Ciucurescu, Sonia Cluceru, 



Maria Filotti, Elvira Popescu, Ecaterina Zimniceanu, Olimpia Bârsan, Nelly Santa, 
Angela Luncescu, Lulu Cruceanu (sătence, surori de caritate), Nicolae Soreanu şi 
Vasile Toneanu (flăcăi de ţară), Iancu Brezeanu (un ţăran), Ar. Romanescu. Filmul a 
fost realizat prin împletirea adevărului istoric cu elemente poetice ale poeziei lui 
Vasile Alecsandri (Peneş şi Rodica, cei nouă şi cu sergentul zece etc.). Filmul se 
termină cu prezentarea unor secvenţe reale, filmate la parada militară din 10 mai 
1912, pe care regizorii filmului – Aristide Demetriade şi Grigore Brezeanu - le-au 
gândit ca o punte peste ani.Realizatorii filmului au primit finanţare din partea Casei 
Regale, cei doi suverani români urmând a fi portretizaţi în film. Societarii Teatrului 
Naţional au solicitat de asemeni şi sprijinul material al Ministerului de Război, acesta 
acordându-le o subvenţie, precum şi concursul Armatei Române pentru executarea 
scenelor militare.
Despre TVR Media

DVD-ul se poate achizitiona la pretul de 49,90 Lei şi prin comandă telefonică la 
numărul 021-3174591 TVR Media este cel mai important editor de programe de 
televiziune şi de arhivă pe suport DVD din România. Printre proiectele lansate de TVR 
MEDIA se numără seria de filme de arhivă realizate pe baza operei lui I.L. Caragiale – 
Filme de Colecţie, seria Teatrul Naţional de Televiziune; Maeştrii Muzicii Populare sau 
colecţia de 10 DVD-uri cuprinzând 36 de episoade din documentarul “Memorialul 
Durerii”.Mihaela Petrescu - director marketing office.tvrmedia@tvrmedia.ro
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